



# Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

Предварительный отчет

**9618**-е заседание

Четверг, 25 апреля 2024 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-жа Гатт. . . . . (Мальта)

*Члены:*

Алжир . . . . .	г-н Бенджама
Китай . . . . .	г-н Гэн Шуан
Эквадор. . . . .	г-н де ла Гаска
Франция . . . . .	г-н де Ривьер
Гайана. . . . .	г-жа Персауд
Япония . . . . .	г-жа Сино
Мозамбик . . . . .	г-н Афонсу
Республика Корея . . . . .	г-н Сан Чин Ким
Российская Федерация . . . . .	г-н Небензя
Сьерра-Леоне . . . . .	г-н Яджах
Словения. . . . .	г-жа Юречко
Швейцария . . . . .	г-жа Берисвиль
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии. . . . .	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-н Вуд

## Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

24-11317 (R)



Просьба отправить на вторичную переработку

*Заседание открывается в 10 ч 00 мин.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Положение на Ближнем Востоке

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Исламской Республики Иран, Сирийской Арабской Республики и Турции.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Специального посланника Генерального секретаря по Сирии г-на Гейра Педерсена, директора Отдела координации Управления по координации гуманитарных вопросов г-на Рамеша Раджасингама и руководителя по вопросам глобальной защиты агентства Ордена по оказанию помощи «Малтесер Интернэшнл» г-жу Хелен Хейфорд.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я предоставляю слово г-ну Педерсену.

**Г-н Педерсен** (*говорит по-английски*): В прошлом месяце над Сирией вновь навис мрачный призрак регионального конфликта. Совет, вероятно, слышал слова осуждения, с которыми выступил Генеральный секретарь и я лично, в связи с ударами по дипломатическим объектам Ирана в Дамаске 1 апреля, которые многие приписывают Израилю. Совет также, вероятно, слышал осуждение Генеральным секретарем ударов, нанесенных Ираном по Израилю 13 апреля. С тех пор появились сообщения о новых нападениях 19 апреля — также широко приписываемых Израилю — в Иране, Ираке и Сирии, правительство которой заявило, что израильская ракета поразила объект противовоздушной обороны. Также были получены сообщения о нападениях на базы Соединенных Штатов на северо-востоке Сирии, которые приписываются иракским вооруженным группировкам, связанным, как утверждают некоторые, с Ираном.

Я по-прежнему крайне встревожен этой опасной линией на эскалацию. Я давно предупреждал, что многие рассматривают Сирию как своего рода свободную территорию для сведения счетов. Я глу-

боко обеспокоен не только региональными последствиями и серьезным риском просчетов и эскалации, но и конфликтом внутри самой Сирии, который продолжает омрачать жизнь многострадального сирийского народа. По сути, любой соблазн попытаться проигнорировать или просто сдерживать сирийский конфликт станет ошибкой. Речь идет не о замороженном конфликте, и его последствия ощущаются не только в Сирии. Фактически, о спокойствии нельзя говорить ни на одном из сирийских театров действий, где мы имеем дело лишь с неурегулированными конфликтами, тлеющим насилием и резкими вспышками боевых действий, любая из которых может привести к новому пожару.

В течение этого месяца правительственные силы, по сообщениям, вновь нанесли ракетные удары и удары с применением беспилотных летательных аппаратов на северо-западе страны, а террористическая группировка «Хайят Тахрир аш-Шам», внесенная в перечень Совета Безопасности, совершила многочисленные нападения через линии противостояния. На северо-востоке страны поступали сообщения об ударах, совершенных турецкими беспилотными летательными аппаратами, и о перестрелках между вооруженными оппозиционными группами и Сирийскими демократическими силами, а также о росте повстанческого движения некоторых племенных элементов против Сирийских демократических сил. На юго-западе продолжает регистрироваться повышенное число инцидентов в сфере безопасности, в том числе поступают сообщения об открытых столкновениях между бывшими вооруженными оппозиционными группами и войсками сирийского правительства, а также об инцидентах, связанных с преступной деятельностью на границе. Более того, террористические атаки, совершаемые «Исламским государством Ирака и Леванта», продолжают с неизменной интенсивностью по всей сирийской пустыне, и особенно на северо-востоке страны. Нам нужна региональная деэскалация, начиная с немедленного гуманитарного прекращения огня в Газе. Все силы должны проявлять максимальную сдержанность и уважать международное право. Мы должны прилагать усилия для достижения общенационального прекращения огня и в Сирии тоже, в соответствии с резолюцией 2254 (2015). Все субъекты должны соблюдать нормы международного гуманитарного права и защищать гражданское население, в том числе при борь-

бе с террористическими группами, включенными в перечень Совета Безопасности.

Гуманитарная ситуация остается как никогда безрадостной, и г-н Раджасингам, конечно, расскажет об этом подробнее. Однако позвольте мне подчеркнуть необходимость обеспечить доступ для поставок помощи по всем каналам, включая трансграничные поставки и поставки через линии противостояния. Я также хотел бы обратиться к донорам, как традиционным, так и нетрадиционным, с призывом делать щедрые взносы на цели гуманитарной деятельности, в том числе в рамках первоначальной стадии восстановления. Позвольте мне подчеркнуть также необходимость смягчения и предотвращения последствий санкций для простых сирийцев, особенно в свете опасений о сохраняющихся негативных последствиях чрезмерного соблюдения санкций для гуманитарных операций.

Экономическая ситуация остается сложной. По данным Всемирной продовольственной программы, стоимость продовольственной корзины за год удвоилась, а стоимость жизни выросла на 104 процента. Курс сирийского фунта на параллельном рынке достиг примерно 15 000 фунтов за доллар США, хотя в начале 2020 года обменный курс составлял 1000 фунтов, а накануне конфликта в 2011 году — 50 фунтов. В ходе выездных миссий на места, в том числе недавней поездки в Хомс, мои коллеги наблюдают еще более плачевную экономическую ситуацию, чем даже в самый разгар конфликта. Многие потеряли самое важное в жизни — надежду. То же самое можно сказать и о миллионах перемещенных лиц за пределами Сирии.

Непрекращающиеся страдания сирийцев отражаются на самых уязвимых слоях населения. Многие собеседники рассказывают моей Канцелярии о росте гендерного насилия и примерах негативных механизмов преодоления трудностей, таких как ранние браки или принуждение женщин к занятию проституцией. Между тем, по многочисленным сообщениям, наблюдается резкий рост контрабанды и употребления наркотиков в Сирии, и мы видели, как эта тенденция стимулирует эскалацию конфликтов в других странах.

Кризис с заключенными продолжает стоять как никогда остро. Во всех частях Сирии дети, женщины и мужчины всех возрастов продолжают подвергаться незаконным произвольным задержаниям,

принудительному призыву в вооруженные силы и насильственной разлуке со своими семьями. Продолжают поступать сообщения о том, что во всех районах Сирии задержанных лишают пищи и медицинской помощи, подвергают пыткам и сексуальному насилию. Такая практика должна прекратиться. Дети, пожилые люди и больные должны быть немедленно освобождены. Власти подконтрольных правительству районов, а также те, кто де-факто контролирует другие районы, должны предоставить специализированным независимым гуманитарным организациям доступ во все места содержания под стражей и тюрьмы и обеспечить связь с семьями.

Все это показывает, почему мы должны двигаться вперед, создавая безопасную, спокойную и нейтральную обстановку, которая необходима для того, чтобы набрал обороты политический процесс и состоялось безопасное, достойное и добровольное возвращение. Мои усилия и усилия других людей, направленные на то, чтобы существующие проблемы были решены с помощью конкретных мер, принимаемых обеими сторонами, пока не привели к необходимым изменениям. Вместо этого все больше людей хотят покинуть Сирию - и соседние государства тоже, - рискуя жизнью на опасных маршрутах. Именно поэтому заинтересованные стороны должны сосредоточиться на том, что, по словам беженцев, им необходимо: на достижении прогресса как в плане защиты, так и в плане обеспечения средств к существованию.

Объединяя усилия в этом направлении, мы должны помнить о непропорциональном тяжелом бремени, которое продолжают нести соседние государства, и о рисках, которым иногда подвергаются сирийские беженцы в условиях политической, экономической и социальной напряженности. Мы должны обеспечить защиту и достоинство сирийских беженцев, где бы они ни находились, а также создать условия для их безопасного, достойного и добровольного возвращения.

На практике мы наблюдаем сочетание действий по деэскалации, сдерживанию и оказанию гуманитарной помощи, согласованных в рамках частичных договоренностей и осуществляемых на фрагментарной основе. Без этого ситуация была бы еще хуже. Однако такие подходы не могут обеспечить стабильность в Сирии, как и в других странах

региона. Все тенденции неуклонно указывают на движение в тревожном направлении.

Сирийцы должны увидеть политический путь выхода из этого конфликта в соответствии с резолюцией 2254 (2015). Обновление Конституционного комитета может стать частью этого пути. Но, несмотря на активные усилия, его заседания до сих пор не возобновлены по причинам, не связанным с Сирией. Позвольте мне подчеркнуть: я по-прежнему открыт для рассмотрения любого альтернативного Женеве места, которое получит единодушное одобрение как сирийских сторон, так и принимающей стороны, и я буду продолжать участвовать в этом отношении. Тем временем я продолжу призывать к возобновлению сессий в Женеве в качестве промежуточного варианта и к тому, чтобы стороны подготовили предложения по вопросам существа, включая предложения по Конституции.

Поэтапные меры по укреплению доверия также могли бы показать сирийцам, какой компромисс необходим для продвижения вперед. Я напоминаю всем сторонам, что на обсуждение представлены конкретные идеи. Приглашение к углубленному и конкретному диалогу остается в силе, и я по-прежнему готов выслушать и поддержать любые альтернативные идеи относительно мер укрепления доверия.

Деэскалация насилия, возобновление работы Конституционного комитета и меры по укреплению доверия — все это отправные точки, однако сами по себе они не могут разрешить конфликт. Я слишком хорошо понимаю, что эти усилия и, откровенно говоря, другие инициативы по Сирии не приносят результатов на местах и не отвечают серьезности ситуации. Вместо этого каждый месяц мы видим, что тенденции все сильнее указывают на движение в неправильном направлении. Как представляется, роковое сочетание отсутствия политической воли и влияния центробежных сил разрывает Сирию на части - ее территорию, ее общество и ее структуры. Сирийцы со всех сторон - практически единодушно - выражают серьезную тревогу по поводу того, что это означает для их страны, и это вполне обоснованно. Я продолжу диалог с ними, в том числе на следующей неделе с Женским консультативным советом и «Кабинетом поддержки гражданского общества» в Брюсселе.

Необходимо выработать новый, комплексный подход, который позволит решать весь спектр проблем, касающихся как законных чаяний сирийского народа, так и необходимости восстановления суверенитета Сирии, особенно в условиях присутствия на сирийской территории шести иностранных армий и сведения региональных счетов. Я и мои сотрудники стремимся к взаимодействию в этом вопросе, и мы признательны ряду сторон за то, что они хотят сотрудничать с нами в поисках путей продвижения вперед. В этом месяце я был рад возможности провести в Анкаре обстоятельные переговоры с министром иностранных дел Турции Фиданом и другими высокопоставленными должностными лицами.

Новый комплексный подход потребует полного вовлечения всех важнейших заинтересованных сторон. Это касается и сирийских сторон, и международных участников Астанинского формата, арабской контактной группы, западной «четверки» и Совета Безопасности. Если кто-либо из ключевых игроков будет оставлен в стороне, процесс будет заблокирован.

Конечно, существуют серьезные региональные и глобальные препятствия для созыва всех этих заинтересованных сторон в настоящее время. И это не будет непосредственной целью любого нового и всеобъемлющего подхода. Напротив, мы можем и должны начать с подготовительных обсуждений с каждой заинтересованной стороной всех ее проблем и требований - как в плане остановки негативных тенденций, так и в плане определения формы и путей долгосрочного урегулирования. Мы должны подготовиться к работе по целому ряду взаимосвязанных направлений, требующих поэтапных действий, и быть готовы к тому моменту, когда эти идеи можно будет воплотить в дипломатические действия.

Придет время - и оно должно прийти - когда дипломатия сможет вновь заявить о себе, и мы можем помочь приблизить этот день и быть готовыми к нему. Сирийцы и международное сообщество в целом должны иметь представление о том, как может выглядеть реалистичный, устойчивый и всеобъемлющий мир, и о путях его достижения, чтобы реализовать резолюцию 2254 (2015). Это действительно сложная задача, но мы должны ее решить. Кризис в Сирии настолько глубок, что ничего другого не остается.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Педерсена за его выступление.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Раджасингаму.

**Г-н Раджасингам** (*говорит по-английски*): События последних недель, о которых только что говорил г-н Педерсен, стали суровым предупреждением о том, насколько реальна угроза расширения конфликта в регионе. Это имело бы катастрофические, невыносимые последствия для народа Сирии.

Как мы уже неоднократно сообщали Совету, гуманитарные потребности в Сирии уже достигли рекордного уровня и продолжают увеличиваться с каждым днем. В то же время наши возможности по оказанию помощи в их преодолении становятся все более ограниченными из-за серьезной нехватки ресурсов. За последний месяц в результате целого ряда нападений по всей стране были убиты и ранены мирные жители. Во многих случаях среди убитых были дети. Не пощадили и сотрудников гуманитарных организаций. 26 марта член группы Всемирной организации здравоохранения, оказывающей помощь в области водоснабжения и санитарии в Дейр-эз-Зауре, был убит в результате авиаудара по его зданию.

В начале этого месяца мы отмечали Международный день просвещения по вопросам минной опасности и помощи в деятельности, связанной с разминированием. Для Сирии это было важным напоминанием о том, что, по оценкам, треть населенных пунктов по всей стране страдает от взрывоопасных пережитков войны. Особенно затронуты этой проблемой сельскохозяйственные земли, что имеет значительные последствия для производства продовольствия и получения средств к существованию.

Мы продолжаем регулярно получать сообщения о гибели и ранении мирных жителей в результате взрывов боеприпасов в населенных пунктах по всей Сирии. Действительно, в прошлом году в Сирии было зарегистрировано больше жертв среди гражданского населения от наземных мин, взрывоопасных пережитков войны и самодельных взрывных устройств, чем в любой другой стране. И снова, к сожалению, жертвами слишком часто становятся дети.

Наземные мины и взрывоопасные пережитки войны также значительно усложняют работу гуманитарных организаций. Более чем в половине всех районов Сирии наличие неразорвавшихся боеприпасов считается основным препятствием для безопасной доставки гуманитарной помощи.

Как мы уже неоднократно подчеркивали, все стороны конфликта должны соблюдать международное гуманитарное право. В том числе при проведении военных операций необходимо постоянно принимать меры для защиты гражданского населения и гражданских объектов, включая гуманитарный персонал и его имущество. Годы конфликта также привели к тому, что население Сирии особенно уязвимо к климатическим потрясениям, которые по-прежнему представляют серьезную угрозу. В прошлом месяце в результате сильного наводнения в нескольких центрах для перемещенных лиц в Идлибе и северном Алеппо за два дня пострадало более 15 000 человек. С наступлением лета возрастает риск засухи, распространения холеры и других угроз для здоровья. Периоды аномальной жары приведут к еще большему дефициту и без того ограниченных возможностей в плане водоснабжения и санитарии, что, в свою очередь, повысит риски для сексуального и репродуктивного здоровья и защиты женщин и девочек-подростков, которые, как правило, чаще страдают от гендерного насилия из-за отсутствия приватности в санитарных объектах и рядом с ними и необходимости преодолевать большие расстояния для получения доступа к воде.

Организация Объединенных Наций и ее гуманитарные партнеры продолжают оказывать крайне необходимую помощь миллионам людей по всей Сирии. Но, как мы уже неоднократно предупреждали, наша способность оказывать помощь неуклонно снижается в связи с тревожным сокращением объема финансирования. Нам уже пришлось принять ряд крайне непростых решений в плане определения приоритетности при распределении жизненно необходимой помощи для наиболее уязвимых слоев населения, так как ресурсы позволяли оказать помощь 10,8 миллиона из 16,7 миллиона человек. В этом году мы просим выделить нам 4 млрд долл. США, что значительно меньше, чем в 2023 году, несмотря на возросшие потребности. К сожалению, если текущий дефицит средств сохранится, множество людей может остаться без жизненно важной помощи. В ближайшие месяцы могут



прекратить работу сотни медицинских учреждений и мобильных медицинских бригад, что повлияет на доступ к жизненно важной помощи для миллионов человек, включая крайне необходимую помощь в плане охраны материнства и полового и репродуктивного здоровья для 4,1 миллиона женщин и девушек репродуктивного возраста.

В ближайшие два месяца более 1,8 миллиона человек не смогут получить доступ к безопасной воде, в связи с чем этим летом они могут столкнуться с повышенными рисками для здоровья. Миллионы людей, испытывающих умеренный уровень дефицита продовольствия, рискуют остаться вовсе без помощи, что грозит дальнейшим ростом числа людей, испытывающих острую нехватку продовольствия. В этом году многие из 500 000 детей, страдающих от острой формы недоедания, рискуют остаться без жизненно необходимого лечения. Кроме того, без выделения дополнительных ресурсов масштаб деятельности по проведению разведки минных полей и обезвреживанию мин и других взрывоопасных предметов не позволит решить проблему, о которой я говорил ранее. За последний год также значительно сократились объемы финансирования в целях оказания помощи палестинским беженцам, пострадавшим от кризиса в Сирии. Это повлияло на способность Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ оказывать экстренную денежную, продовольственную и другую помощь более чем 400 тысячам палестинских беженцев в Сирии.

Растущая нехватка ресурсов лишь подчеркивает важность оказания помощи в Сирии всеми доступными средствами, включая трансграничный механизм и доставку через линии противостояния. Трансграничная операция, проводимая Турцией, по-прежнему позволяет обеспечивать поставки жизненно важной помощи на северо-запад Сирии, а также предоставление услуг в области здравоохранения, питания, защиты, образования и других важнейших услуг, и я хотел бы, пользуясь этой возможностью, поприветствовать нового представителя Турции посла Йылдыза. Однако, как и в других районах страны, объем помощи Организации Объединенных Наций на северо-западе Сирии пришлось значительно сократить в связи с нехваткой финансовых средств, причем особенно пострадали программы оказания продовольственной помо-

щи. Наши партнеры по гуманитарной деятельности располагают ресурсами для оказания помощи 625 000 человек, испытывающих острую нехватку продовольствия, однако еще около 3 миллионов человек в этом регионе, которые, по оценкам, сталкиваются с умеренным отсутствием продовольственной безопасности, к сожалению, вынуждены обходиться без какой-либо помощи. Мы приветствуем продление срока действия механизма доставки трансграничной гуманитарной помощи на северо-запад Сирии и в настоящее время взаимодействуем с правительством Сирии по вопросу использования контрольно-пропускных пунктов в Баб-эс-Салиме и Ар-Раи на период после 13 мая. Мы также продолжаем взаимодействие с соответствующими сторонами по вопросам расширения доставки помощи через линию разграничения на всей территории Сирии, в том числе на северо-западе, и настоятельно призываем все стороны содействовать обеспечению такого доступа.

Мы не в первый раз обращаемся с призывами в отношении Сирии, но их стоит повторить. Мы должны уважать нормы международного гуманитарного права, в том числе в том, что касается защиты гражданских лиц и обеспечения беспрепятственного гуманитарного доступа в рамках как механизма трансграничной доставки, так и механизма доставки через линии противостояния. Мы безотлагательно нуждаемся в средствах, чтобы мы могли продолжать оказывать важнейшую помощь миллионам людей, которые в ней отчаянно нуждаются. И, наконец, мы в очередной раз повторяем обращенные к сторонам призывы г-на Педерсена подтвердить свою приверженность политическому урегулированию конфликта — без которого мы не сможем положить конец этому гуманитарному кризису — и предоставить сирийцам возможности, в которых они столь отчаянно нуждаются.

**Председатель (говорит по-английски):** Благодарю г-на Раджасингама за его сообщение.

Слово предоставляется г-же Хейфорд.

**Г-жа Хейфорд (говорит по-английски):** Мы хотели бы поблагодарить делегацию Мальты за содействие нашему участию в сегодняшней дискуссии, а также выразить искреннюю признательность предыдущим ораторам за их исчерпывающие сообщения.

«Мальтизер Интернэшнл» — это международная благотворительная организация Суверенного Мальтийского ордена. Этот орден, который был основан в Иерусалиме почти 1000 лет назад, наделен статусом *sui generis* как независимая международная организация, и мы реализуем свои глобальные обязательства, оказывая гуманитарную помощь в более чем 120 странах. «Мальтизер Интернэшнл» оказывает медицинскую поддержку и помощь в регионах мира, переживающих стихийные бедствия, войны и связанные с этим конфликты. На данный момент мы осуществляем операции в 34 странах и вот уже более десяти лет служим сирийскому народу. Мы напоминаем о резолюции 2254 (2015) и о содержащемся в ней призыве ко всем вовлеченным в сирийский конфликт сторонам немедленно предоставить гуманитарным организациям оперативный, безопасный и беспрепятственный доступ на территорию Сирии по наиболее прямым маршрутам и позволить всем нуждающимся получить помощь.

Несмотря на то, что за последнее десятилетие многие гуманитарные организации и агентства оказали сирийскому народу невероятно широкий спектр услуг, сегодня в гуманитарной помощи нуждается больше людей, чем когда-либо в ходе текущей войны, — три четверти населения, как об этом говорил Генеральный секретарь Антониу Гутерриш. Более половины населения страдает от голода. Целые общины борются за выживание, поскольку финансирование гуманитарной помощи упало до беспрецедентно низкого уровня, и примерно половина довоенного населения страны по-прежнему находится на положении перемещенных лиц внутри или за пределами Сирии. Как суверенное международное образование, не имеющее собственного населения или территории и верное только своей миссии служения бедным и больным, Суверенный Мальтийский Орден находится особенно близко к нуждающимся людям. В некотором роде наши граждане — это те самые подвергшиеся перемещению, испытывающие лишения люди, те, кто был обделен вниманием и о ком забыли, и мы каждый день принимаем участие в их жизни. Мы говорим от их имени и хотим поделиться с Советом историями некоторых из них.

64-летний сириец Абу Аммар был вынужден покинуть свой дом в результате бомбардировок шесть лет назад. Тогда он и его дети потеряли поч-

ти все, что у них было, а 6 февраля 2023 года то, что оставалось, унесло землетрясение. «В тот день я думал, что умру», — рассказал он в разговоре с нами. «Но через много часов мы с детьми смогли выбраться из-под завалов. Сегодня, спустя год после землетрясения, мы живем в лагере, где у нас нет доступа к предметам первой необходимости. Каждый день является напоминанием об этой трагедии и о том, что мы потеряли».

Тяжелый опыт Халы, которой пришлось рожать под авиаударами во время стихийных бедствий, является примером стойкости сирийских женщин перед лицом испытаний. «Я дважды сталкивалась с риском потери ребенка», — рассказала она нам. «Сначала во время землетрясения, когда прямо на нас обрушилась крыша нашего дома. По милости Божьей мы выжили. И еще раз во время бомбежки, как раз когда у меня начались роды. Вопреки всему и я, и ребенок остались целы и невредимы». Однако Хала со своей молодой семьей, как и тысячи других людей, продолжают влачить жалкое существование перед лицом постоянной угрозы, финансовых трудностей и растущего дефицита продовольствия и воды.

Аредж, которой сейчас 15 лет, с рождения страдает от нарушения роста, и ей нужно постоянно принимать лекарства. С тех пор как во время землетрясения она ночью, под проливным дождем, в панике бежала из дома вместе со своей семьей, они живут в палатке. Но Аредж не теряет надежды.

«Я мечтаю закончить учебу, которую мне пришлось бросить в прошлом году, потому что моя семья не могла позволить себе платить за школу и одновременно оплачивать лекарства. Я мечтаю о том, чтобы дети жили в безопасности, вдали от войн и землетрясений».

Однако Аредж уверена, что ей, как и многим другим детям, все же придется столкнуться с последствиями войн и землетрясений, и это будет иметь долгосрочные последствия.

Мальтийский орден прилагает усилия для того, чтобы оказать помощь Абу Аммару, Хале, Аредж и тысячам других детей. Мы стремимся оказывать необходимую медицинскую помощь, предоставлять неотложные услуги в области водоснабжения, санитарии и гигиены, а также обеспечивать возможности для получения средств к суще-

ствованию в тесном сотрудничестве с местными и международными неправительственными организациями (НПО), чтобы способствовать укреплению местного потенциала и активизации деятельности организаций гражданского общества для обеспечения устойчивого продолжения нашей работы. Мы также стремимся защищать, как отметил в своей недавней декларации Папа Франциск,

«безграничное достоинство, неотъемлемо присущее каждому человеку, что бы с ним ни произошло, в любых обстоятельствах и в любой ситуации».

На сегодняшний день услугами Суверенного Мальтийского ордена непосредственно воспользовались более четверти миллиона сирийцев, а 33 000 пациентов прошли лечение в медицинских учреждениях, которым мы оказываем поддержку. Мы придерживаемся комплексного подхода к охране здоровья, поэтому мы также оказали содействие в проведении более 50 000 психотерапевтических сессий и консультаций по оказанию психосоциальной помощи. Тем не менее в условиях постоянно возникающих новых потребностей наши усилия остаются лишь каплей в море.

Постоянная гуманитарная поддержка крайне важна, однако гуманитарные организации также должны быть в состоянии выполнять свою работу в условиях нового витка эскалации конфликта. На Региональном форуме международных неправительственных организаций, осуществляющих свою деятельность в Сирии, было отмечено, что только за последние девять месяцев НПО сообщили о более чем 16 000 связанных с конфликтом инцидентов, что свидетельствует об увеличении числа таких инцидентов на 33 процента. Участвовавшие нападения, в том числе авиаудары по густонаселенным районам, создают угрозу для жизни мирных жителей и гуманитарных работников. Ни в чем не повинные люди снова и снова подвергаются наказанию, и некоторые из них полностью утрачивают веру в уважение человеческого достоинства.

Мы хотели бы решительно призвать все державы и силы, действующие в Сирии, подтвердить свою приверженность соблюдению международного гуманитарного права и обеспечить защиту гражданского населения. Необходимы срочные действия по деэскалации насилия, содействию обеспечению

гуманитарного доступа и защите уязвимых групп населения, особенно женщин, детей и инвалидов.

Сейчас, когда мы сталкиваемся со все более серьезными вызовами, мы призываем международное сообщество активизировать свои усилия по поддержке гуманитарных организаций на местах и предоставить достаточное финансирование для удовлетворения растущих потребностей пострадавшего населения. Доноры должны выполнить свои обязательства по поддержке программ по восстановлению на раннем этапе и укреплению устойчивости и признать важность удовлетворения среднесрочных и долгосрочных потребностей наряду с оказанием чрезвычайной помощи. Следует уделять приоритетное внимание усилиям по адаптации принимаемых мер к местным условиям, а также усилить поддержку местных организаций с целью практического осуществления эффективных и необходимых проектов.

Нас обнадеживают признаки того, что мировое сообщество вновь начинает обращать внимание на ситуацию в Сирии. Надеемся, что недавнее восстановление членства Сирии в Лиге арабских государств является позитивным сигналом, и страны региона будут проводить политику, направленную на облегчение страданий и оказание помощи пострадавшим в возвращении к нормальной жизни. Необходимо оказать социально-экономическую поддержку тем, кто в ней больше всего нуждается. Эти усилия могут быть частью последовательной политики международного сообщества, направленной на содействие развитию местного сельского хозяйства и восстановлению инфраструктуры, с тем чтобы улучшить условия жизни людей, восстановить доверие и дать им надежду на лучшее будущее.

Гуманитарный кризис в Сирии требует нашего постоянного внимания и коллективных действий. Мы должны проявить солидарность с нуждающимися в помощи людьми и добиваться мирного урегулирования конфликта. Давайте прислушаемся к голосам тех, кто пострадал от этого кризиса, и удвоим наши усилия, чтобы облегчить их страдания и возродить надежду на лучшее будущее. В Сирии забрезжил луч надежды; будем надеяться, что он не погаснет вновь.

**Председатель (говорит по-английски):** Я благодарю г-жу Хейфорд за ее сообщение.



Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

**Г-жа Берисвиль** (Швейцария) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить Специального посланника Гейра Педерсена, директора Отдела координации в Управлении по координации гуманитарных вопросов г-на Рамеша Раджасингама и г-жу Хейфорд из организации «Малтесер Интернэшнл» за их сообщения. Все они рассказали об огромных многолетних страданиях сирийского народа, которым необходимо положить конец, и я хотела бы поблагодарить их за все, что они делают, чтобы вновь дать этим людям надежду. Я хотела бы также поприветствовать представителей стран региона, в частности нового представителя Турции.

Швейцария серьезно обеспокоена эскалацией насилия на Ближнем Востоке — в регионе, который, как справедливо отметил Генеральный секретарь, находится у «края пропасти». Мы неоднократно четко излагали свою позицию в отношении недавних нападений. Сегодня я хотела бы подчеркнуть в этом зале, что крайне важно не допустить распространения этого конфликта на весь ближневосточный регион, а также сдержать его продолжающееся распространение на территории Сирии. Необходимо срочно предпринять шаги по деэскалации.

Позвольте мне сделать несколько замечаний, касающихся политической ситуации.

Продолжающийся тринадцать лет конфликт уже опустошил Сирию. Чтобы предотвратить дальнейшую эскалацию, мы призываем всех участников военных действий в Сирии и всех, кто способен оказать влияние на стороны конфликта, взять на себя обязательства по прекращению огня на всей территории Сирии в соответствии с резолюцией 2254 (2024) и содержащимися в ней требованиями. Мы напоминаем, что необходимо в любых обстоятельствах обеспечивать защиту гражданского населения и гражданской инфраструктуры в соответствии с международным правом, в частности международным гуманитарным правом и правом прав человека. В этой связи Швейцария поддерживает все усилия, предпринимаемые Специальным посланником в координации с Сирией и странами региона, по возобновлению заслуживающего доверия и жизнеспособного политического процесса в соответствии с резолюцией 2254 (2024).

Внутренние и внешние субъекты должны также прислушаться к призыву сирийского гражданского общества. Многие сирийцы, особенно молодые женщины, представители гражданского общества, беженцы и местные политические деятели, требуют соблюдения своего права на полноценное, равноправное и значимое участие в принятии решений, которые повлияют на их будущее. Представители гражданского общества также сыграли заслуживающую признания ключевую роль в создании нового независимого учреждения по вопросам пропавших без вести лиц в Женеве. Швейцария подчеркивает, что сотрудничество всех сторон с этим гуманитарным учреждением будет иметь решающее значение для того, чтобы близкие задержанных и пропавших без вести лиц могли наконец получить о них информацию, к какой бы из сторон они ни принадлежали, и тем самым будет способствовать примирению и долгосрочному политическому урегулированию в Сирии.

Учитывая многочисленные зверские преступления, совершенные с 2011 года, борьба с безнаказанностью, в которую вносит свой вклад, в частности, Международный беспристрастный и независимый механизм, является неременным условием достижения прочного мира.

Теперь я хотела бы сказать несколько слов о гуманитарной ситуации.

Возобновление политического процесса также является важнейшим условием для того, чтобы остановить ухудшение гуманитарной и экономической ситуации в Сирии. Международное сообщество не должно забывать о конфликте и гуманитарной ситуации в Сирии.

Беспрецедентное число людей в Сирии — 16,7 миллиона человек — нуждаются в гуманитарной помощи. Страна сталкивается с затяжным многоплановым кризисом, в рамках которого экономические, социальные и климатические факторы в сочетании с факторами, связанными с конфликтом, оказывают особенно сильное влияние на женщин и девочек. Женщины и дети составляют восемьдесят процентов из двух миллионов перемещенных лиц, которые до сих пор живут в лагерях на северо-западе Сирии.

Женщины и девочки слишком часто сталкиваются с ограничениями в получении безопасного и стабильного доступа к гуманитарной помощи, в

том числе продовольственной, и мы убедились в этом в ходе ликвидации последствий землетрясения в феврале 2023 года. Кроме того, риски жестокого обращения, насилия и эксплуатации, с которыми сталкиваются женщины и девочки, и число соответствующих инцидентов остаются особенно высокими в Сирии, в то время как безопасных мест, в том числе пунктов безопасного временного размещения для женщин и девочек, по-прежнему недостаточно. В связи с этим крайне важно продолжать оказывать поддержку субъектам, участвующим в деятельности по обеспечению защиты.

Необходимо продолжать обеспечивать учет гендерных факторов при оказании гуманитарной помощи, чтобы облегчить страдания и обеспечить уважение достоинства гражданских лиц. В то же время проекты по раннему восстановлению по-прежнему играют решающую роль в укреплении жизнестойкости людей и уменьшении степени их зависимости от гуманитарной помощи.

Принимая во внимание масштаб потребностей, Совету крайне важно тщательно следить за развитием событий. Гуманитарным организациям для планирования своей деятельности требуется более высокий уровень предсказуемости, особенно в условиях все большей нехватки ресурсов. Гуманитарный доступ не должен иметь ограничений по времени. В этой связи мы приветствуем тот факт, что срок действия выданных до сих пор разрешений на работу различных пунктов пересечения границы был продлен. Мы настоятельно призываем использовать их так долго, как это необходимо, без каких-либо ограничений по времени. Все способы оказания помощи, включая трансграничные поставки и поставки через линии противостояния, имеют решающее значение. И мы хотели бы напомнить всем о том, что разрешение на осуществление оперативной и беспрепятственной доставки гуманитарной помощи и содействие этому — это обязательство, предусмотренное нормами международного гуманитарного права.

**Г-н Вуд** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального посланника Педерсена, директора Раджасингама и г-жу Хейфорд за их сообщения. Хотел бы также приветствовать присутствующего на этом заседании нового Постоянного представителя Турции.

Мы разделяем разочарование г-на Педерсена в связи с пробуксовкой усилий по достижению урегулирования конфликта под руководством сирийцев и в их интересах путем созыва Конституционного комитета в Женеве. Высоко оцениваем его упорство и творческий подход к работе по сближению сторон, несмотря на препятствия со стороны сирийского режима и России. Всем членам Совета следует поддержать его усилия, призвав сирийский режим наконец в духе доброй воли включиться в политический процесс.

Что касается гуманитарной ситуации, то сообщение Управления по координации гуманитарных вопросов позволило вновь обратить пристальное внимание на сложные проблемы, с которыми сталкиваются гуманитарные организации Организации Объединенных Наций при оказании гуманитарной помощи 16,7 миллиона человек в Сирии, включая 10,8 миллиона человек, которые, находясь в наиболее уязвимом положении, нуждаются в немедленном предоставлении им жизненно необходимой помощи. Эти ошеломляющие цифры подтверждают то, о чем гуманитарное сообщество и сирийский народ говорят уже много лет: нуждающиеся в помощи люди не получают ее в достаточном объеме. Через несколько недель истекает срок договоренности с сирийским режимом о предоставлении Организации Объединенных Наций доступа через контрольно-пропускные пункты «Баб-эс-Салям» и «Баб-эр-Раи» на 90 дней. Эти два контрольно-пропускных пункта, открытые в дополнение к жизненно важному пункту «Баб-эль-Хава», позволили обеспечить значительную пропускную способность и создать условия для более оперативной и эффективной доставки помощи общинам, которые в ней нуждаются. Шестимесячный срок действия договоренности в отношении последнего контрольно-пропускного пункта истекает в июле. Мы ясно дали понять, что продление этих договоренностей в последнюю минуту, причем каждый раз лишь на несколько месяцев, не может быть эффективным способом решения проблемы гигантских гуманитарных потребностей в Сирии, которые сохраняются. Вновь призываем обеспечить гарантированный доступ до тех пор, пока такие потребности будут иметь место.

Что касается проблемы задержаний и пропавших без вести лиц, то мы приветствуем финансирование, которое было недавно направлено Незави-

симуму учреждению по вопросам лиц, пропавших без вести в Сирийской Арабской Республике, в рамках регулярного бюджета Организации Объединенных Наций на период до конца этого года, что поможет этому учреждению начать функционировать. Крайне важно обеспечить его кадрами и ресурсами, которых будет достаточно для оказания поддержки семьям — они давно заслужили получить ответы на вопросы о своих пропавших близких. Речь идет о гуманитарном императиве и необходимом компоненте в контексте построения устойчивого мира в Сирии.

Наконец, я хотел бы еще раз выразить нашу глубокую обеспокоенность в связи с тем фактом, что сирийский режим позволил связанным с Ираном группам ополченцев действовать на своей территории, в то время как Иран продолжает предоставлять этим ополченцам современные системы вооружений, поддержку в области разведки, финансовую помощь и помощь в обучении. Военственно настроенные марионетки и партнеры Ирана стремятся лишь к тому, чтобы продвигать свои собственные ориентированные на дестабилизацию ситуации планы, и очевидно, что сирийский народ все больше недоволен их присутствием. Для того чтобы предотвратить дальнейшую эскалацию ситуации в Сирии и соседних с ней странах, Соединенные Штаты будут и далее сотрудничать со своими дипломатическими партнерами в целях урегулирования всех факторов напряженности в регионе. Сирийский народ страдает уже слишком долго, и его все более тяжелое положение требует решительных мер реагирования со стороны международного сообщества. Мы должны подтвердить свою приверженность обеспечению необходимых финансирования, политической воли и коллективных действий, с тем чтобы оказать помощь сирийцам, которые в ней отчаянно нуждаются.

**Г-н Небензя** (Российская Федерация): Благодарим Специального посланника Гейра Педерсена, директора по координации из Управления по координации гуманитарных вопросов (УКГВ) Рамеша Раджасингама и г-жу Хелен Хейфорд за их брифинги.

Ситуация в этой стране никак не может улучшиться вот уже несколько лет. У западных коллег, как мы все знаем, есть своя лукавая версия причин этого. Будучи не в состоянии смириться с тем, что сирийское государство вышло победителем из

схватки с финансируемым Западом терроризмом, они всячески пытаются помешать Сирии полноценно встать на ноги. Продолжается незаконное иностранное военное присутствие на севере и юге страны, включая оккупацию Соединенными Штатами Заевфратья и района вокруг Ат-Танфа. Тщательно оберегается от правосудия и анклав в Идлибе, где окопались и прекрасно себя чувствуют признанные на международном уровне террористы из «Хайят Тахрир аш-Шам».

При этом в западных столицах демонстрируют полное безразличие к судьбе жителей тех районов Сирии, которые находятся под контролем ее законного правительства. Более 16,7 миллиона человек нуждаются в помощи — это рекордный показатель за весь период кризиса. Число голодающих выросло за последние пять лет в три раза. Цены на продовольствие и товары первой необходимости продолжают расти. Наблюдается острый дефицит медикаментов, хотя, я напомним, Сирия, когда-то имела собственную мощную производственную базу лекарственных средств.

В условиях безразличия западных доноров международное гуманитарное реагирование остается мизерным — в текущем году соответствующий план Организации Объединенных Наций профинансирован пока лишь в объеме 0,2 процента (это всего 8 млн долл. США из запрошенных 4 млрд долл. США). Это ведет не только к отказу от необходимых новых проектов по раннему восстановлению, от которых во многом зависит будущее страны, но и к сокращению уже ведущейся деятельности. Наглядный пример: если ранее Всемирная продовольственная программа ежемесячно обеспечивала питанием 3 миллиона нуждающихся сирийцев, то сейчас она вынуждена сократить охват только до 1 миллиона человек. Несмотря на все усилия Дамаска по расширению гуманитарного содействия, в том числе через разрешение на использование трех неподконтрольных КПП на севере страны, ситуация с доступом ухудшается — погранпереход «Эр-Раи» де-факто не функционирует. Кросс-лайн отсутствует, усилия Организации Объединенных Наций по его налаживанию не приносят результатов. Все псевдогуманисты на Западе делают вид, что это нормальная ситуация, когда террористы из «Хайят Тахрир аш-Шам» сами определяют, какую помощь они позволят оказать находящимся в Идли-

бе беженцам, а какую — нет. Естественно, делают это они через призму собственного обогащения.

Одним из основных факторов, подрывающих гуманитарную деятельность в Сирийской Арабской Республике, остается удушающее санкционное давление западных стран, в первую очередь со стороны Соединенных Штатов. Последствия от применения незаконных и бесчеловечных односторонних принудительных мер не ограничиваются экономической. Воздействие имеет куда более широкий социально-экономический эффект. Более того, санкции негативным образом влияют и на способность государства бороться с терроризмом. Игнорировать это нельзя.

Однако наших американских коллег все это совершенно не волнует. Более того, на рассмотрении в Конгрессе Соединенных Штатов находится новый санкционный законопроект с говорящим названием «Акт против нормализации отношений с режимом Асада», рассчитанный на срок до конца 2032 года и призванный заменить истекающий в этом году «Акт Цезаря». Данный нормативный документ предполагает задействование механизма вторичных санкций в целях осуществления надзорных и карательных функций в отношении в том числе работающих в Сирии структур Организации Объединенных Наций. Это вопиющее давление на участников международной деятельности, заинтересованных в создании удовлетворительных базовых социально-экономических условий для долгосрочного развития многострадальной Сирии. Возможно, в так называемый «порядок, основанный на правилах» этот бандитизм вписывается, но в международное право — точно нет.

Мы давно уже требуем публикации специального доклада Организации Объединенных Наций о негативном влиянии санкций на работу специализированных агентств. В нынешних условиях документ востребован еще больше. Вновь привлекаем внимание координатора-резидента в Сирии и УКГВ — как важного элемента страновой команды — к неприемлемой ситуации с затягиванием публикации этого доклада, который обещан уже более года назад, а может быть, и больше. Хотели бы сегодня услышать от Секретариата четкие сроки его публикации.

Низкий уровень донорского финансирования вкупе с продолжающимся санкционным давлени-

ем и расхищением природных ресурсов Сирии не мешает нашим западным коллегам рядиться в тогу добродетелей и проводить псевдогуманитарные форумы, которые не способствуют улучшению ситуации ни в Сирии, ни вокруг нее. Главная их задача — продемонстрировать таким образом пренебрежение к сирийским властям и мобилизовать ресурсы, необходимые для сдерживания потока беженцев, чтобы он вновь не хлынул в Европу. И не более того.

Важно, чтобы Совет Безопасности, помимо незаконного иностранного военного присутствия на севере Сирии, держал в фокусе внимания еще одну проблему. Крайне опасными факторами остаются регулярные ракетно-бомбовые удары Израиля по различным объектам на территории Сирии на фоне беспрецедентной по масштабам жертв военной операции Западного Иерусалима в секторе Газа. Наиболее вопиющий инцидент произошел, когда 1 апреля Военно-воздушными силами Израиля был нанесен авиаудар по зданию Консульства Ирана в Дамаске, в результате которого были убиты и ранены его сотрудники, а дипломатический объект был полностью разрушен. Мир оказался на грани опаснейшего обострения регионального конфликта. Самым решительным образом осуждаем это нападение. Считаю категорически неприемлемыми любые посягательства на дипломатические и консульские объекты, неприкосновенность которых гарантируется Венской конвенцией о дипломатических сношениях от 1961 года и Венской конвенцией о консульских сношениях от 1963 года. Крайне разочаровывает, что Соединенные Штаты и их союзники так и не нашли в себе силы осудить это преступление. Судя по всему, такие действия также не вписываются в продвигаемый Вашингтоном пресловутый «порядок, основанный на правилах».

При этом обескураживает тот факт, что эта далеко не первый удар Израиля по густонаселенному Дамаску, создающий высокие риски жертв среди гражданского населения. С самого начала эскалации в зоне палестино-израильского конфликта количество израильских обстрелов по объектам сирийской гражданской инфраструктуры возросло в разы. Только за прошедшие месяцы авиация Израиля несколько раз атаковала не только международный столичный аэропорт и аэропорт Алеппо, которые служат основными воротами для ввоза в Сирийскую Арабскую Республику гумани-



тарной помощи, но и наносила удары по районам Дайр-эз-Заур и Абу-Камаль, где сирийские военные продолжают упорную борьбу с недобитыми боевиками террористических группировок, которым наши американские коллеги, вопреки своим громким заявлениям, на деле обеспечивают опеку и покровительство. Точно так же, как они покровительствуют противоправным действиям Западного Иерусалима.

Требуем от властей Израиля отказаться от порочной практики силовых акций на территории Сирии и соседних с ней стран, чреватой крайне опасными рисками и последствиями в масштабах всего региона, и без того дестабилизированного в результате непрекращающегося уже более шести месяцев кровопролития в секторе Газа и за его пределами.

Российская Федерация последовательно и неизменно исходит из безальтернативности продвижения процесса сирийского политического урегулирования при содействии Организации Объединенных Наций в строгом соответствии с резолюцией 2254 (2015). При этом мы понимаем, что упомянутые мною действия Соединенных Штатов и их союзников создают крайне неблагоприятный контекст для внутрисирийского примирения. При этом убеждены, что модальности международного посредничества должны строиться на основе уважения принципов суверенитета, независимости, единства и территориальной целостности Сирийской Арабской Республики. Сами сирийцы без внешнего давления должны прийти к согласию по всем остающимся вопросам будущего устройства своей страны.

Это касается и подбора места для возобновления работы единственной площадки прямого межсирийского диалога – Конституционного комитета. Какие-либо попытки навязать сирийцам непродуманные и не согласованные с ними рамки или схемы являются контрпродуктивными и лишь заводят ситуацию в тупик. Считаю необходимым, чтобы Специальный посланник продолжал поиски другой приемлемой для делегаций локации для следующих заседаний Конституционного комитета вместо Швейцарии, утратившей нейтральный статус вследствие присоединения к антисирийским и антироссийским односторонним санкциям, что соответствует прямому мандату в рамках резолюции 2254 (2015) — поддерживать продвижение ведомого и осуществляемого самими сирийцами политиче-

ского процесса. Надеемся, г-н Педерсен, что скоро Вы нас сможете порадовать хорошими новостями.

**Г-н Бенджама** (Алжир) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступать сегодня с этим заявлением от имени африканских государств — членов Совета Безопасности плюс один (группа «А3+»), а именно Гайаны, Мозамбика, Сьерра-Леоне и моей собственной страны, Алжира.

Мы выражаем благодарность г-ну Гейру Педерсену, г-ну Рамешу Раджасингаму и г-же Хелен Хейфорд за их сообщения.

Положение в Сирии по-прежнему вызывает у группы «А3+» серьезную озабоченность. Мы глубоко сожалеем о том, что эскалация ситуации продолжается: за последние несколько недель поступили сообщения о нескольких инцидентах, в частности, на севере страны. Считаю, что в отсутствие согласованных усилий соответствующих сторон и международного сообщества может произойти дальнейшее ухудшение ситуации.

Возобновление боевых действий лишь приведет к дальнейшему снижению уровня безопасности и вновь ввергнет Сирию в пучину насилия. Такого развития событий необходимо избежать любой ценой, поскольку оно приведет к серьезному подрыву уже достигнутых результатов. Кроме того, группа «А3+» испытывает обеспокоенность в связи с нарушениями суверенитета Сирии и осуждает такие нарушения, которые также подрывают региональный мир и безопасность. Призываем к полному уважению суверенитета и территориальной целостности Сирии. Группа «А3+» также призывает все стороны проявлять максимальную сдержанность, чтобы избежать распространения конфликта на весь регион.

Мы твердо придерживаемся мнения о том, что сирийский кризис должен быть урегулирован политическими средствами. Кроме того, способ урегулирования должен также предусматривать обеспечение суверенитета, единства, независимости и территориальной целостности Сирии в соответствии с резолюцией 2254 (2015) и осуществление инклюзивного и возглавляемого самими сирийцами политического процесса. Поэтому мы призываем к скорейшему возобновлению работы Конституционного комитета и обращаемся к сторонам с призывом поддержать усилия Специального посланника по осуществлению мер укрепления доверия.

Группа «А3+» призывает международное сообщество и основные заинтересованные стороны играть в Сирии более конструктивную роль и активизировать усилия, направленные на оказание ее народу помощи в достижении устойчивого мира и благополучия. Проводя переговоры по Декларации о будущих поколениях, важно помнить о том, что решения, которые мы принимаем сегодня, будут определять жизнь будущих поколений в Сирии.

По данным Управления по координации гуманитарных вопросов, дети в Сирии сталкиваются с самыми тяжелыми последствиями беспрецедентной и сложной чрезвычайной ситуации, в которой 6,3 миллиона из них нуждаются в услугах по защите. Еще один миллион сирийских детей могут бросить учебу в школе. Есть вероятность того, что более полумиллиона человек не пройдут вакцинацию, в то время как еще более полумиллиона человек страдают от острого недоедания и срочно нуждаются в лечении, чтобы не умереть. Неужели мы бросим их на произвол судьбы?

Нынешняя ситуация может еще больше ухудшиться, поскольку в настоящее время существует риск того, что сотни учреждений и мобильных медицинских групп немедленно прекратят свою работу из-за нехватки финансирования, в результате чего 14,9 миллиона человек могут лишиться доступа к услугам в сфере здравоохранения и питания. Эта катастрофическая ситуация негативно отразится на жизни нескольких поколений. Мы должны принять быстрые и безотлагательные меры, чтобы избежать еще более серьезной гуманитарной катастрофы.

В этой связи группа «А3+» подчеркивает важность трансграничного механизма доставки гуманитарной помощи сирийцам. Мы надеемся на скорейшую выдачу правительством повторного разрешения на использование пограничных переходов «Баб-эс-Салям» и «Баб-эр-Раи». Мы подчеркиваем также необходимость в полной мере использовать все имеющиеся механизмы, включая механизм доставки помощи через линии противостояния, с целью охватить нуждающихся людей в труднодоступных районах.

Группа «А3+» признает щедрый вклад доноров в оказание гуманитарной помощи в Сирии и хотела бы подчеркнуть, что для облегчения страданий сирийского народа одной гуманитарной деятельности будет недостаточно. С учетом того, что в Сирии

проживает почти 17 миллионов человек, нуждающихся в помощи, более половины из которых составляют женщины, страна не может жить исключительно за счет гуманитарной помощи, а должна также получать и другие необходимые услуги для содействия экономическому восстановлению.

После 13 лет глубокого кризиса и в условиях негативных последствий односторонних санкций Сирия встает на сложный путь экономического восстановления, которое необходимо для того, чтобы страна могла удовлетворять потребности ее населения. Группа «А3+» считает, что в дополнение к оказанию Сирии гуманитарной помощи международное сообщество должно в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций и сирийским правительством развивать проекты по скорейшему восстановлению и поддержке возобновления экономической деятельности в пострадавших районах. Такие инвестиции помогут на устойчивой основе удовлетворять основные потребности населения, создать условия для безопасного, достойного и добровольного возвращения сирийских беженцев из других стран, а также внутренне перемещенных лиц и снизить зависимость сирийского населения от внешней помощи.

Наконец, без развития невозможно установить прочный мир, а без мира нет перспектив для развития. Группа «А3+» призывает сирийцев преодолеть свои разногласия и начать при поддержке международного сообщества конструктивный политический процесс, осуществляемый под руководством и при ведущей роли самих сирийцев, для того чтобы обеспечить единство, суверенитет, независимость и территориальную целостность Сирии.

**Г-н Гэн Шуан** (Китай) (*говорит по-китайски*): Благодарю Специального посланника Педерсена и директора Раджасингама за их выступления. Я внимательно выслушал заявление, с которым выступила г-жа Хелен Хейфорд.

Китай является твердым сторонником политического решения сирийского вопроса. Международное сообщество должно продолжать содействовать политическому процессу под руководством и при ведущей роли самих сирийцев. Мы приветствуем широкое взаимодействие Специального посланника Педерсена со всеми сторонами в соответствии с резолюцией 2254 (2015). Мы надеемся, что Лига арабских государств и соответствующие страны

региона укрепят связи и сотрудничество с сирийским правительством и будут играть конструктивную роль в содействии политическому урегулированию. Мы решительно поддерживаем сирийское правительство, которое принимает необходимые меры для борьбы с терроризмом. Мы призываем международное сообщество соблюдать нормы международного права и положения резолюций Совета Безопасности, отказаться от использования двойных стандартов и бороться с терроризмом в Сирии во всех его проявлениях с абсолютной нетерпимостью к этому феномену.

Израиль продолжает наносить удары с воздуха по сирийской территории. Китай считает, что это должно вызывать глубокую озабоченность, поскольку такие действия представляют собой грубое нарушение суверенитета и территориальной целостности Сирии и создают еще более серьезный риск того, что региональная ситуация выйдет из-под контроля. Последствия нынешнего конфликта в Газе продолжают ощущаться и в других частях региона. Все стороны должны проявлять сдержанность и воздерживаться от действий, которые могут привести к обострению напряженности. Крупные державы за пределами региона должны играть конструктивную роль в деле содействия деэскалации региональной ситуации.

В настоящее время в Сирии сложилась катастрофическая гуманитарная ситуация. Международное сообщество должно продемонстрировать еще большую приверженность делу оказания помощи Сирии и выделять адекватное нецелевое финансирование в поддержку проектов по восстановлению на ранних этапах на всей территории Сирии. Операции по оказанию гуманитарной помощи через линии противостояния не проводятся уже около шести месяцев. Стороны, фактически контролирующие северо-западную часть Сирии, должны действовать искренне и содействовать достижению реального прогресса в части проведения операций по доставке грузов через линии противостояния. Односторонние санкции и разграбление ресурсов долгое время препятствовали усилиям Сирии по восстановлению экономики, социальному развитию и повышению благосостояния населения. Настоятельно призываем соответствующие страны немедленно прекратить свои незаконные односторонние действия. Иностранные субъекты должны

немедленно вывести с территории Сирии свои вооруженные силы, которые находятся там незаконно.

**Г-жа Сино** (Япония) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального посланника Педерсена, директора Отдела координации Управления по координации гуманитарных вопросов г-на Раджасингама и г-жу Хейфорд за их ценные доклады.

В последнее время в ходе продолжающегося 13 лет конфликта в Сирии, который уже стал одной из самых страшных гуманитарных катастроф в мире, наблюдается значительный рост насилия и активизация боевых действий. Более 16 миллионов человек отчаянно нуждаются в гуманитарной помощи, чтобы выжить. Миллионы детей находятся в бедственном положении и не имеют возможности ходить в школу.

Помимо такой ужасающей гуманитарной ситуации в стране процветают коррупция и неэффективное управление, сотни тысяч людей пропали без вести, и, как это ни прискорбно, чтобы выжить многие начали заниматься террористической и преступной деятельностью, включая незаконную торговлю наркотиками.

Финансирование плана гуманитарного реагирования в Сирии находится на самом низком уровне, хотя на 2024 год требуется огромная сумма в 4 млрд долл. США. Откровенно говоря, на фоне затянувшегося сирийского кризиса и в отсутствие зримых перспектив политического урегулирования международное сообщество начинает чувствовать усталость от необходимости дальнейшего оказания помощи.

Те, кто желает сохранения статус-кво, должны признать, что это не отвечает интересам мирного и стабильного будущего Сирии. Япония искренне призывает правительство Сирии, во-первых, содействовать осуществлению политического процесса в соответствии с резолюцией 2254 (2015), во-вторых, создать условия, благоприятные для возвращения беженцев и, в-третьих, осуществлять всестороннее сотрудничество с международным сообществом. Со своей стороны, Япония оказывает различные виды помощи для восстановления на ранних этапах и повышения жизнестойкости с учетом среднесрочных и долгосрочных аспектов, включая постоянное оказание поддержки в восстановлении больниц, школ и базовой инфраструктуры, чтобы помочь сирийцам в обеспечении большей самодостаточности.

Мы призываем все государства-члены не просто говорить о безотлагательной необходимости оказания помощи Сирии, но и взять на себя конкретные обязательства в этом отношении. В этой связи отмечу, что позитивные шаги со стороны сирийского правительства, в том числе в рамках политического процесса, будут иметь крайне важное значение для того, чтобы стимулировать международное сообщество к дальнейшему усилению поддержки, которую оно оказывает Сирии. Продвижение в работе Конституционного комитета будет воспринято как важное достижение, и следует без дальнейшего промедления вновь созвать заседание Комитета.

По нашему мнению, основной проблемой в рамках нынешнего кризиса является отсутствие доверия между сирийским правительством и другими основными заинтересованными сторонами. Совет Безопасности должен продолжать поддерживать реализацию Специальным посланником поэтапного подхода в качестве меры укрепления доверия. Крайне важное значение имеют также непосредственное взаимодействие и диалог между заинтересованными сторонами. Хотя результатов, возможно, не удастся добиться в одночасье, мы должны действовать, пока кризис не привел к вспышке насилия с необратимыми последствиями.

Наконец, дипломатические усилия на региональном уровне, в том числе в рамках Арабской контактной группы, также будут сохранять важное значение, и Япония продолжает тесно сотрудничать с Организацией Объединенных Наций и арабскими странами. Достижение прогресса в политическом процессе на основе резолюции 2254 (2015) является единственным способом обеспечить устойчивое урегулирование сирийского кризиса.

**Дама Барбара Вудворд** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я также благодарю Специального посланника Организации Объединенных Наций Педерсена, директора Управления по координации гуманитарных вопросов Раджа-сингама и г-жу Хейфорд за их сегодняшние сообщения. Я хотела бы высказать в связи с их сообщениями три замечания.

Во-первых, учитывая, что в гуманитарной помощи нуждается рекордное число сирийцев, а именно 16,7 миллиона человек, приоритетной задачей является эффективное обеспечение надежного доступа для оказания помощи. Доставка помощи

через границу имеет жизненно важное значение для более чем 4 миллионов нуждающихся в помощи людей. Поэтому мы вновь призываем режим Асада дать согласие на продление действия трансграничного механизма доставки гуманитарной помощи через пропускные пункты «Баб эс-Салям», «Эр-Раи» и «Баб эль-Хава» без каких-либо условий или произвольных временных ограничений и до тех пор, пока в этом существует необходимость с учетом гуманитарных потребностей. Оказание помощи через линии противостояния имеет большое значение, но объем доставляемой таким образом помощи несопоставим с тем объемом, который можно доставить в рамках трансграничных операций.

Во-вторых, женщины и девочки призваны сыграть решающую роль в формировании будущего Сирии. Важно придавать этому вопросу центральное значение в рамках подхода Совета Безопасности к достижению мира и стабильности в Сирии. Такой подход включает в себя поддержку усилий женских организаций гражданского общества и правозащитниц, а также участие женщин в политическом процессе. Данные элементы имеют особенно важное значение ввиду несоразмерного воздействия конфликта на женщин, которое включает и проблему сексуального насилия, связанного с конфликтом. Пятилетняя программа Соединенного Королевства «Повышение устойчивости на местах в Сирии», для реализации которой будет выделено 67 млн долл. США, позволяет реализовать три новаторские программы, направленные на поддержку женщин на рынке труда и борьбу с гендерным насилием.

В-третьих, мы неизменно оказываем поддержку принимающим странам в решении вопросов, касающихся беженцев, и обеспечении защиты их прав. Эти беженцы лишены возможности вернуться домой из-за действий режима Асада. Согласно заявлению Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, в Сирии еще не созданы условия для безопасного, достойного и добровольного возвращения беженцев.

Наконец, в этот период нестабильности в регионе мы настоятельно призываем режим обеспечить, чтобы Сирия не усугубляла нестабильность в регионе, и вместо этого перенаправить усилия на конструктивное взаимодействие в целях политического урегулирования с целью гарантировать



долгосрочную стабильность, которой заслуживают сирийцы, в соответствии с резолюцией 2254 (2015). Мы настоятельно призываем всех членов Конституционного комитета договориться о месте проведения девятого заседания Комитета и как можно скорее созвать его, чтобы добиться прогресса в этом направлении.

**Г-н Сан Чин Ким** (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Я тоже хотел бы поблагодарить Специального посланника Педерсена, директора Раджасингама и помощника Генерального секретаря г-жу Хейфорд за их сегодняшние сообщения. Наша делегация хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить Специального посланника за его неустанные усилия и вновь заявить о поддержке его работы, направленной на создание условий для того, чтобы Сирия начала новую главу своей истории.

Первого апреля, после нашего предыдущего заседания на этой теме, состоявшегося в марте (см. S/PV.9583), мы вновь стали свидетелями вовлеченности Сирии в конфликт в масштабе региона. Нападения, произошедшие после этого, затрагивают Сирию в силу многих аспектов, даже если они не происходят непосредственно на сирийской территории. Такие события являются наглядной иллюстрацией того, как Сирия может быть втянута в более масштабный конфликт в регионе. Однако я также должен отметить, что конфликт на территории Сирии по-прежнему характеризуется собственной уникальной динамикой, и поэтому общие тенденции в развитии событий в Сирии можно интерпретировать двояко. Хотя на них в первую очередь может повлиять внешнее воздействие, мы также не должны упускать из виду, что в рамках сирийского вопроса по-прежнему существуют внутренние движущие силы и элементы конфликта, которые в некоторой степени отошли на второй план в связи с другими катастрофическими событиями, происходящими в регионе.

Как подчеркнул специальный посланник, столкновения происходят на северо-западе, северо-востоке и юге Сирии. Организация «Исламское государство Ирака и Леванта» также продолжает совершать террористические нападения в сирийской пустыне и на северо-востоке страны. Продолжение конфликта на фоне всех внутренних и внешних факторов, которые постоянно претерпевают изменения, означает, что любое возможное столкно-

вение или любой просчет могут привести к тому, что ситуация в Сирии выйдет из-под чьего-либо контроля. С другой стороны, такой сценарий приведет к росту интенсивности других конфликтов в регионе.

Кроме того, отсутствие безопасности, связанное с вооруженными конфликтами и террористическими нападениями, неизбежно влечет за собой соответствующее ухудшение экономической и гуманитарной ситуации, что еще больше усугубляет положение наиболее уязвимых категорий населения, таких как женщины и дети. Объем финансовых средств, выделяемых для оказания гуманитарной помощи в Сирии, продолжает сокращаться, при этом из-за наводнений и периодов аномальной жары и без того неустойчивые сообщества оказываются на грани катастрофы. Поэтому крайне важно, чтобы мы активизировали наши общие усилия по увеличению объема выделяемых финансовых средств и расширению гуманитарного доступа в Сирии. Наша делегация хотела бы присоединиться к другим членам Совета Безопасности и заявить о необходимости продления срока действия трансграничного механизма по оказанию помощи через пункты пересечения границы в Баб-эль-Салиаме и Эр-Раи, а также о необходимости активизации наших усилий по увеличению объема помощи, доставляемой через линии противостояния в Сирии.

Кроме того, как упомянул в своем сообщении Специальный посланник, особую остроту приобретают такие проблемы, как ухудшение экономической ситуации и усиление социального давления. В связи с этим необходимо выделение большего объема финансовых средств и ресурсов. Это порочный круг, и нам необходимо найти выход из него. Наши усилия по преодолению этого порочного круга должны начинаться с достижения прогресса на политическом направлении в Сирии. Все заинтересованные стороны как в Сирии, так и за ее пределами должны проявить дальновидность в своих усилиях по выработке способа политического урегулирования и по достижению прогресса в обеспечении общенационального прекращения огня в соответствии с резолюцией 2254 (2015) и в рамках всеобъемлющего подхода. Достижение прогресса в наших обсуждениях, касающихся предстоящего созыва Конституционного комитета, может служить примером на будущее.

Игнорирование нерешенных внутренних проблем в Сирии не отвечает ничьим интересам. Это может привести к гораздо более масштабному конфликту в Сирии, который может обернуться повторением событий десятилетней давности, отмеченных полномасштабным конфликтом и появлением убежищ террористов. Наш долг перед многострадальным сирийским народом — активизировать усилия в поддержку политического урегулирования и обеспечения устойчивого мира и безопасности для всех.

**Г-н де ла Гаска** (Эквадор) (*говорит по-испански*): Я признателен за ценную информацию, представленную Специальным посланником Педерсеном, директором Отдела координации Управления по координации гуманитарных вопросов г-ном Рамешем Раджасингамом и представителем гражданского общества г-жой Хелен Хейфорд.

Эквадор разделяет обеспокоенность, выраженную Специальным посланником Педерсеном в связи с последствиями эскалации насилия в последние месяцы, и призывает стороны проявлять максимальную сдержанность и вновь открыть каналы для политических переговоров. Единственный возможный путь продвижения вперед в Сирии — это возобновление плюралистического политического диалога, укрепление доверия и осуществление согласованных действий, направленных на недопущение обострения конфликта и усугубления его дестабилизирующих последствий для мира и безопасности в регионе.

В соответствии с мандатом, изложенным в резолюции 2254 (2015), я призываю Специального посланника Педерсена продолжать предпринимать усилия в целях возобновления заседаний Конституционного комитета, реализации поэтапного подхода к проведению переговоров и использования других механизмов, призванных способствовать достижению прочного политического урегулирования кризиса в Сирии. Я подтверждаю необходимость укрепления ориентированного на результат и основанного на сотрудничестве подхода в целях противодействия терроризму и насильственному экстремизму и устранения угроз, которые они представляют для гражданского населения.

Конфликт продолжает негативно сказываться на жизни и физической и психологической неприкосновенности сирийцев, которые одновременно с

этим сталкиваются с последствиями наводнений. Число людей, нуждающихся в гуманитарной помощи, чтобы выжить, продолжает расти, равно как и дефицит финансирования, необходимого для удовлетворения самых насущных потребностей. Я вновь отмечаю обеспокоенность нашей страны в связи с положением перемещенных лиц, в особенности женщин и девочек, а также сирийских беженцев в третьих странах.

Крайне важно, чтобы сирийское правительство предоставило достоверные ответы о судьбе более 100 000 пропавших без вести лиц и предприняло шаги для освобождения неустановленного числа тех, кто был произвольно задержан и подвергся жестокому и бесчеловечному обращению.

Эквадор надеется, что обсуждения в Совете найдут отражение в действиях, которые позволят добиться политического урегулирования кризиса и проложить путь к обеспечению устойчивого мира, социально-экономического восстановления и национального примирения.

**Г-жа Юречко** (Словения) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специального посланника Гейра Педерсена, директора Отдела координации Управления по координации гуманитарных вопросов (УКГВ) г-на Рамеша Раджасингама и г-жу Хелен Хейфорд за их сообщения.

Мы крайне обеспокоены последними событиями, в том числе инцидентами с участием Израиля и Ирана, и эскалацией насилия на Ближнем Востоке, которая вновь привела к многочисленным жертвам среди гражданского населения. Этому необходимо положить конец, пока весь регион не погрузился в еще более глубокий конфликт. Мы повторяем призыв Генерального секретаря к ослаблению напряженности, деэскалации ситуации и проявлению максимальной сдержанности. Нынешняя ситуация в области безопасности в регионе лишь подчеркивает настоятельную необходимость поиска жизнеспособного политического варианта урегулирования конфликта в Сирии в соответствии с резолюцией 2254 (2015).

Мы настоятельно призываем все стороны действовать добросовестно, поддерживать предметный диалог и сотрудничать со Специальным посланником в целях возобновления политического процесса под руководством и при активном участии самих сирийцев. Согласование места проведе-

ния возобновленных заседаний Конституционного комитета и достижение прогресса в реализации поэтапного процесса могут стать хорошей отправной точкой.

Специальный посланник Педерсен может рассчитывать на нашу полную поддержку в осуществлении этого процесса в координации со странами региона, заинтересованными в обеспечении политического урегулирования сирийского конфликта. Мы надеемся также, что предстоящие встречи Арабской контактной группы и саммит Лиги арабских государств в следующем месяце придадут новый импульс соответствующим усилиям.

В свете непрекращающихся боевых действий, отсутствия безопасности и сохраняющейся нестабильности мы подчеркиваем, что условия для безопасного, достойного и добровольного возвращения сирийских беженцев еще не обеспечены. Мы воздаем должное соседним с Сирией странам за то, что они уже более десяти лет принимают у себя большое число сирийских беженцев. Основные причины кризиса, связанного с беженцами и перемещенными лицами, должны быть устранены в соответствии с резолюцией 2254 (2015), и мы настоятельно призываем Сирию внести свой вклад в этой связи.

В то же время мы вновь выражаем обеспокоенность по поводу выводов Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, которое сообщило о том, что многие из возвращающихся в Сирию людей становятся жертвами грубых нарушений прав человека и злоупотреблений, включая произвольные аресты, пытки, жестокое обращение, исчезновения, а также сексуальное и гендерное насилие. Это недопустимо, и этому необходимо положить конец. Права человека возвращающихся лиц должны полностью соблюдаться, а виновные должны быть привлечены к ответственности.

Несмотря на региональные проблемы, мы не должны забывать о тяжелом положении сирийского народа. В настоящее время почти 17 миллионов человек нуждаются в гуманитарной помощи. За последние 13 лет слишком много сирийцев были вынуждены покинуть свои дома, лишились доступа к образованию, столкнулись с недоеданием и умерли от болезней, которые можно было предотвратить.

Вместо обнадеживающих признаков прогресса мы видим, что число сирийцев, нуждающихся в помощи, еще никогда не было таким большим и, скорее всего, будет и далее расти. Необходимо принять срочные меры для обеспечения доступа к продовольствию, чистой питьевой воде, медицинским услугам, питанию и образованию. Однако сохраняющиеся на протяжении уже долгого времени условия, отмеченные постоянным отсутствием стабильности и безопасности, также требуют разработки жизнеспособной стратегии раннего восстановления в целях повышения жизнестойкости уязвимых групп населения.

УКГВ и другие гуманитарные субъекты неоднократно призывали обеспечить достаточное финансирование для удовлетворения потребностей страны. В этой связи 27 мая в Брюсселе Европейский союз проведет восьмую конференцию по вопросу о будущем Сирии и региона. Цель этой конференции состоит в том, чтобы привлечь внимание международной общественности к необходимости политического урегулирования конфликта и добиться объявления обязательств об оказании гуманитарной помощи Сирии и поддержки сирийским беженцам в принимающих их странах региона.

Пользуясь случаем, мы хотели бы еще раз подчеркнуть роль сотрудников гуманитарных организаций, которые должны иметь возможность выполнять свою работу в условиях безопасности. Мы напоминаем, что все стороны должны обеспечивать беспрепятственную и безопасную доставку гуманитарной помощи в районы, находящиеся под их контролем, и ее транспортировку через них, а также содействовать такой работе. Мы подчеркиваем, что гуманитарные операции должны носить более предсказуемый характер и что все механизмы доставки помощи, как через границы, так и через линии противостояния, по-прежнему имеют важное значение для удовлетворения огромных гуманитарных потребностей.

Наконец, мы выражаем глубочайшую обеспокоенность в связи с постоянными серьезными нарушениями норм международного права. Все стороны должны уважать нормы международного права, в частности международного гуманитарного права и права прав человека.

Жители Сирии и всего региона пережили уже достаточно страданий. Давно пора поставить их ча-

яния, интересы и мечты на первое место — и именно поэтому крайне важно, чтобы Совет направил четкий сигнал о том, что прогресс на политическом фронте нужен для установления столь необходимого общенационального режима прекращения огня на благо жителей Сирии и всего региона.

**Г-н де Ривьер** (Франция) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить г-на Педерсена, г-на Раджасингама и г-жу Хейфорд за их сообщения.

Учитывая активизацию военных действий на Ближнем Востоке с октября 2023 года, мы обязаны сделать все возможное для ослабления напряженности. Все субъекты должны проявлять сдержанность. Франция вместе со своими партнерами продолжает работать над тем, чтобы предотвратить региональный конфликт.

Именно сирийцы становятся первыми жертвами последствий такой эскалации в Сирии. Режим в Дамаске и его союзники по-прежнему игнорируют требования сирийцев о мире, свободе и достоинстве. Для достижения справедливого и прочного мира в Сирии необходимо выработать политическое решение, основанное на выполнении резолюции 2254 (2015). Франция поддерживает соответствующие усилия г-на Педерсена. В отсутствие заслуживающего доверия и инклюзивного политического процесса введенные нами санкции не будут отменены, и мы не сможем финансировать восстановление.

Кроме того, Франция обеспокоена возобновлением деятельности ДАИШ, а также резким ростом масштабов незаконного оборота каптагона. Мы призываем режим президента Асада принять серьезные меры по пресечению незаконного оборота наркотиков. Что касается борьбы с терроризмом, то наша решимость остается непоколебимой.

Гуманитарная ситуация продолжает ухудшаться. Более 13 миллионов человек сталкиваются с нехваткой продовольствия. Франция и Европейский союз по-прежнему готовы оказывать поддержку сирийцам. 27 мая в Брюсселе пройдет новая конференция для мобилизации донорского финансирования. В 2024 году поставлен антирекорд: в помощи нуждаются уже 16,7 миллиона человек. Гуманитарный доступ должен быть не только гарантированным, но и предсказуемым. Мы призываем бессрочно продлить разрешения на использова-

ние двух пунктов пересечения границы в Баб-эс-Сальяме и Эр-Раи, а также контрольно-пропускного пункта в Баб-эль-Хаве. Важно, чтобы у гуманитарных организаций был доступ ко всему населению, в том числе через линии противостояния. Разумеется, все стороны должны соблюдать нормы международного гуманитарного права.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем национальном качестве.

Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального посланника Педерсена, директора Раджасингама и г-жу Хейфорд за их выступления в Совете сегодня утром.

Политическая и гуманитарная ситуация, ситуация в области безопасности и прав человека и экономическая ситуация в Сирии продолжают оставаться без изменений или ухудшаться. Мирные жители по всей Сирии становятся жертвами частых и смертоносных нападений группировки «Исламское государство Ирака и Леванта». В результате постоянных авиаударов и наземных обстрелов в густонаселенных районах продолжают гибнуть и получать ранения простые сирийцы, в том числе дети. В ответ на это гуманитарные работники и организации, такие как «Мальтизер Интернэшнл», стараются обеспечить сирийскому народу поддержку и утешение и проявляют солидарность с ним, и Мальта высоко оценивает все их невероятные усилия. Граждане Сирии, и особенно дети, за свою короткую жизнь не знали ни справедливости, ни мира. На нас произвели глубокое впечатление истории, которыми сегодня утром поделилась г-жа Хейфорд. Они отражают боль и страдания миллионов людей, которые чувствуют, что их правительства, Совет и все мировое сообщество бросили их на произвол судьбы. Об этом свидетельствует нехватка ресурсов, выделяемых на реализацию плана гуманитарного реагирования Организации Объединенных Наций в Сирии. Пока мы выступаем в этом зале, сокращаются программы в области здравоохранения, водоснабжения, санитарии и гигиены.

В прошлом месяце мы узнали, что программы Всемирной организации здравоохранения по направлению пациентов для получения медицинского обслуживания были приостановлены на северо-западе страны. Последствия этой приостановки распространяются не только на сферу здравоохранения, но и на программы в области питания и



образования по всей Сирии. Благодаря отличной работе Управления по координации гуманитарных вопросов и координации с Дамаском и всеми другими заинтересованными сторонами в этом конфликте гуманитарным организациям в основном обеспечивается необходимый доступ, однако им не хватает ресурсов. Устранение этих пробелов в гуманитарной деятельности будет иметь решающее значение для оказания народу Сирии поддержки, в которой он нуждается и которой он заслуживает, и поэтому мы с нетерпением ожидаем проведения Брюссельской конференции в мае. В этой связи мы с удовлетворением отмечаем продление разрешений на использование пунктов пересечения границы в Баб-эль-Хаве, Баб-эс-Саляме и Эр-Раи. Разрешения должны действовать до тех пор, пока потребности не будут удовлетворены. Мы также считаем, что задействование всех существующих механизмов для доставки помощи, в том числе осуществление поставок через линии противостояния, имеет решающее значение для осуществления всех мероприятий по реагированию. Программы по восстановлению на ранних этапах, обеспечению средств к существованию и повышению жизнестойкости позволят оказывать поддержку общинам до тех пор, пока не будет достигнут долгожданный, справедливый и прочный мир.

Однако, как мы все знаем, в конечном счете гуманитарных мер недостаточно для решения этих проблем. Коренные причины продолжающегося уже 14 лет конфликта в Сирии по-прежнему не устранены. Мальта по-прежнему глубоко разочарована тем, что Дамаск отклонил компромиссное предложение Специального посланника возобновить заседания органа узкого состава Конституционного комитета в Женеве. Возобновление заседаний Комитета наряду с конструктивным участием в реализации поэтапной инициативы Специального посланника могли бы привести к значимому политическому прогрессу, что, в свою очередь, могло бы значительно облегчить политический, гуманитарный, правозащитный и экономический кризисы в стране.

Сирийский конфликт не может быть урегулирован военным путем. Только продвижение вперед в соответствии с резолюцией 2254 (2015) может обеспечить необходимый прогресс. Сейчас как никогда важно добиться прогресса в выяснении судьбы людей, которые были произвольно задержа-

ны или насильственно перемещены, либо пропали без вести, и в решении этого вопроса. Мы особенно обеспокоены сообщениями о продолжающихся произвольных задержаниях, пытках и сексуальном насилии в местах содержания под стражей в различных районах Сирии. Этой отвратительной практике должен быть положен конец. В этой связи мы приветствуем важную следственную работу, проводимую Международным беспристрастным и независимым механизмом для содействия проведению расследований в отношении лиц, которые несут ответственность за наиболее серьезные преступления по международному праву, совершенные в Сирийской Арабской Республике с марта 2011 года, и их судебному преследованию по содействию в расследовании и судебном преследовании лиц, ответственных за наиболее тяжкие преступления по международному праву, совершенные в Сирийской Арабской Республике с марта 2011 года, и ожидаем начала работы Независимого учреждения по вопросам лиц, пропавших без вести в Сирийской Арабской Республике.

Сегодня многочисленные стороны этого конфликта вновь услышали, что необходимо для обеспечения защиты сирийского народа: достижение прогресса в политическом процессе в соответствии с резолюцией 2254 (2015), общенациональное прекращение огня и конструктивное взаимодействие с Канцелярией Специального посланника в рамках его поэтапной инициативы. Эти действия могут открыть новые перспективы достижения мира, ослабить региональную напряженность, восстановить достоинство, присущее сирийскому народу, и обеспечить его безопасное будущее.

Я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Сейчас я предоставляю слово представителю Сирийской Арабской Республики.

**Г-н ад-Даххак** (Сирийская Арабская Республика) (*говорит по-арабски*): Сегодня исполняется семьдесят девять лет со дня начала работы Сан-Францисской конференции, на которой государства — основатели Организации Объединенных Наций, включая мою страну, Сирию, разработали проект Устава Организации Объединенных Наций и возложили на Совет Безопасности главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности в надежде на то, что наши совмест-

ные действия в этой области будут оперативными и эффективными.

Однако, вопреки воле всех государств, три западных постоянных члена заставили Совет Безопасности отступить от своего мандата и молчать о совершенных ими или их союзниками нарушениях международного права, а также целей и принципов Устава. Они используют Совет в качестве площадки для нападков на ряд государств-членов, настраивания других государств против них и выдвижения голословных обвинений в их адрес, которые мы вновь услышали сегодня от делегаций трех западных постоянных членов.

Продолжающаяся уже почти семь месяцев варварская агрессия Израиля против палестинцев в Газе вновь продемонстрировала лживость заявлений этих государств, лицемерность их мнимой обеспокоенности по поводу прав человека и их неспособность внести какой-либо вклад в поддержание международного мира и безопасности. Они встали на сторону израильского оккупационного образования, оказывают ему политическую, информационную и финансовую поддержку и открывают для него свои оружейные склады, подталкивая его продолжать преступления против палестинского народа и граждан других стран региона и поддерживая его стремление обострить напряженность в нашем регионе и добиться начала открытой региональной войны.

За несколько месяцев администрация Соединенных Штатов пять раз использовала свое право вето, чтобы помешать Совету Безопасности остановить геноцид, совершаемый израильскими оккупационными силами, и реализовать законное право Государства Палестина стать полноправным членом Организации Объединенных Наций. Соединенные Штаты и их союзники также препятствовали усилиям Совета по прекращению неоднократных нападений Израиля на сирийские территории и обеспечению того, чтобы эти нападения не продолжались, и даже не позволили Совету принять заявление для прессы с осуждением израильского террористического нападения на иранское консульство в Дамаске. Представитель Управления по координации гуманитарных вопросов г-н Раджа-сингам только что упомянул в своем сообщении об убийстве одного из гуманитарных работников в районе Дайр-эз-Заура. Однако он не упомянул, что это произошло в результате израильской бомбарди-

ровки сирийских территорий; также и более 140 гуманитарных работников в Газе погибли в результате действий оккупационных властей, совершаемых при оружейной и финансовой поддержке и под прикрытием Соединенных Штатов.

Сирийское правительство продолжает свои усилия по укреплению и развитию механизмов различных государственных институтов. За последние несколько месяцев был проведен ряд диалогов на высоком уровне с участием представителей различных слоев сирийского общества, включая деятелей политической, экономической и культурной сферы, представителей гражданского общества и молодежи, с целью обеспечения подхода, основанного на диалоге и широком участии. Несколько дней назад Министерство информации нашей страны приняло закон, включающий ряд положений, направленных на поощрение деятельности СМИ, обеспечение свободы СМИ и поощрение права людей на выражение своих взглядов. Также ведется подготовка к проведению конституционных и национальных выборов с целью укрепления роли государственных институтов и сохранения суверенитета, безопасности и стабильности страны.

Несмотря на имеющиеся проблемы и новые вызовы, вызванные израильской агрессией и возникшей напряженностью в регионе, сирийское правительство продолжает делать все возможное для улучшения гуманитарных условий и условий жизни сирийцев, предоставления им основных услуг и содействия возвращению беженцев и перемещенных лиц. Правительство предпринимает и другие шаги, которые некоторые западные страны продолжают намеренно игнорировать или значимость которых они преуменьшают, вместо того чтобы признать их и оказать им содействие.

Усилиям сирийского правительства и его партнеров, включая Организацию Объединенных Наций, препятствуют проблемы терроризма, незаконное присутствие американских и турецких сил на части сирийской территории и их дестабилизирующая роль, разграбление вместе с их посредниками наших национальных ресурсов, не говоря уже об односторонних принудительных мерах, которые вводит администрация Соединенных Штатов и Европейский союз, что усугубляет страдания сирийцев и лишает их доступа к основным услугам, приводит к росту инфляции, бедности и безработицы,

а также препятствует финансированию развития и реализации проектов раннего восстановления.

Сирия подтверждает необходимость пресечения незаконного иностранного присутствия на сирийской территории и немедленной, полной и безоговорочной отмены односторонних принудительных мер. Мы подчеркиваем необходимость пересмотра структуры действий и мандата Организации Объединенных Наций в Сирии: ее деятельность должны осуществляться исключительно представителями Организации Объединенных Наций в Дамаске в полном сотрудничестве и координации с сирийским правительством. Необходимо положить конец нынешней аномальной ситуации, сложившейся в результате исключительных обстоятельств, которые с тех пор изменились, в том числе закрыть Отделение Организации Объединенных Наций в Газиантепе, работа которого создает дополнительную финансовую и политическую нагрузку для Организации Объединенных Наций.

Наша страна, Сирия, вновь заявляет о своей позиции в отношении так называемой Брюссельской конференции «В поддержку будущего Сирии и региона», которая проводится без согласования с главной заинтересованной стороной, а именно с сирийским правительством, и без его участия. Мы подчеркиваем, что Конференция — это не более чем показное мероприятие, организованное группой государств для того, чтобы отвлечь внимание от разрушительных последствий их односторонних принудительных мер, взять на себя обязательства по оказанию помощи, которые в большинстве случаев остаются невыполненными, и вновь заявить о своей предвзятой, политизированной позиции, противоречащей принципам гуманитарной деятельности.

Сирийское правительство подтверждает свою приверженность политическому процессу, осуществляемому под руководством и при участии самих сирийцев, без какого-либо внешнего вмешательства и таким образом, который гарантирует полное уважение суверенитета, единства и территориальной целостности нашей страны, что является одним из основополагающих принципов, закрепленных во всех соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций. Сирия с нетерпением ожидает созыва девятого раунда Конституционного комитета и призывает Специального посланника продолжать свои усилия в соответствии

с конструктивным предложением, которое представила ему наша национальная группа.

В заключение следует отметить, что 17 апреля сирийцы отмечали семьдесят восьмую годовщину дня, когда последний солдат французских колониальных войск покинул Сирию. Выступая с этой трибуны, мы хотели бы подчеркнуть, что потомки тех героев, которые пожертвовали своей жизнью ради достижения независимости и отстаивания чести Сирии, по-прежнему полны решимости защищать и отстаивать свою родину перед лицом гегемонистских и колониалистских планов. Они сохраняют приверженность своему свободному национальному выбору и продолжают борьбу за освобождение своих земель от израильской оккупации и незаконного иностранного присутствия, террористических организаций и боевиков, а также за восстановление всего, что было разрушено в результате террористической деятельности, с тем чтобы обеспечить лучшее будущее для Сирии.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Слово имеет представитель Исламской Республики Иран.

**Г-н Иравани** (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Благодарим Специального посланника г-на Педерсена и директора Отдела координации Управления по координации гуманитарных вопросов г-на Рамеша Раджасингама за их сообщения. Благодарим также г-жу Хелен Хейфорд за то, что она поделилась с нами своими соображениями.

Гуманитарная ситуация в Сирии остается крайне тяжелой. Сирийский народ страдает от серьезных экономических проблем.

Согласно последнему докладу Управления по координации гуманитарных вопросов (УКГВ), 16,7 миллиона человек, то есть почти 70 процентов населения Сирии, нуждаются в срочной гуманитарной помощи.

Текущий недостаток финансирования, выделяемого на преодоление сирийского гуманитарного кризиса, вызывает беспокойство. В докладе УКГВ подчеркивается, что для полной реализации плана гуманитарного реагирования в Сирии необходимо в общей сложности 4,07 млрд долл. США. Эта сумма необходима для удовлетворения неотложных потребностей 10,8 миллиона уязвимых лиц, причем

общее число нуждающихся, по оценкам, составляет 16,7 миллиона человек.

Хотя крайне важно оказывать неотложную помощь, в долгосрочной перспективе это не является устойчивым решением. Следует направить силы на восстановление критически важной инфраструктуры, создание условий для безопасного возвращения беженцев и внутренне перемещенных лиц и достижение прогресса в политическом процессе.

К сожалению, Соединенные Штаты и их союзники предпочли закрыть глаза на гуманитарную ситуацию на местах и продолжают преследовать свои политические цели в Сирии. Они используют санкции как средство достижения целей, которых они не смогли добиться военным или дипломатическим путем. Кроме того, они прибегают к весьма циничным методам, таким как политизация гуманитарной помощи или создание препятствий для возвращения беженцев и перемещенных лиц. Такие незаконные действия могут лишь привести к затягиванию кризиса и усугубить страдания сирийского населения.

Мы призываем к немедленной отмене односторонних санкций. Продолжающееся применение подобных бесчеловечных мер представляет собой нарушение основных прав человека сирийского народа и наказание всего населения Сирии, а также усугубляет и без того тяжелое положение наиболее уязвимых слоев общества.

Мы выражаем признательность сирийскому правительству за готовность к сотрудничеству с Организацией Объединенных Наций и другими международными структурами, предоставляющими ресурсы, необходимые для оказания помощи и содействия пострадавшим от кризиса регионам. Любой механизм помощи должен функционировать в координации с сирийским правительством и при полном уважении суверенитета и территориальной целостности Сирии.

Мы вновь решительно осуждаем подлые террористические нападения на наши дипломатические учреждения в Дамаске, совершенные израильским режимом 1 апреля. Израильский режим совершил вопиющее нарушение Устава Организации Объединенных Наций, в частности его статьи 2, и норм международного права, а также принципа суверенитета, независимости и территориальной целостности Сирийской Арабской Республи-

ки. Это грубое нарушение неприкосновенности представителей и дипломатических и консульских помещений.

Мы также решительно осуждаем акты агрессии израильского террористического режима против суверенитета и территориальной целостности Сирийской Арабской Республики, которые продолжаются в условиях полной безнаказанности и без какой-либо реакции со стороны Совета Безопасности.

Иран привержен политическому урегулированию кризиса. Иран намерен и впредь поддерживать политический процесс, осуществляемый при ведущей роли и непосредственном участии самих сирийцев и при содействии Организации Объединенных Наций, а также помогать народу и правительству Сирии восстанавливать единство и территориальную целостность своей страны. Мы по-прежнему поддерживаем усилия Специального посланника Педерсена, направленные на возобновление заседаний Конституционного комитета как эффективного механизма содействия политическому процессу.

Для восстановления территориальной целостности Сирии необходимы неустанные и последовательные усилия по борьбе со всеми террористическими группами. В этой связи Иран полностью поддерживает сирийское правительство и оказывает ему помощь в его усилиях по борьбе с терроризмом. Однако крайне важно, чтобы защита гражданских лиц оставалась первостепенной задачей в рамках усилий по борьбе с терроризмом.

Мы вновь призываем к немедленному выводу всех вооруженных сил Соединенных Штатов, оккупирующих части сирийской территории. Продолжающееся незаконное присутствие американских войск в Сирии не только нарушает суверенитет и территориальную целостность Сирии, но и является главным источником нестабильности и отсутствия безопасности в этой стране и лишь предоставляет террористическим группировкам возможность для укрепления своих позиций и совершения новых злодеяний.

Иран решительно настроен работать вместе со своими партнерами по Астанинскому формату над обеспечением долгосрочной и устойчивой нормализации обстановки как в Сирии, так и вокруг нее. Кроме того, крайне важно прилагать все возможные усилия для удовлетворения гуманитарных



потребностей сирийских беженцев и содействия их безопасному и достойному возвращению в родные места.

В заключение хочу отметить, что единственный надежный способ восстановить мир и безопасность в регионе заключается в том, чтобы Совет Безопасности заставил преступный израильский режим немедленно прекратить войну и геноцид в Газе, в срочном порядке установить режим постоянного прекращения огня и положить конец своим дестабилизирующим действиям в регионе.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Турции.

**Г-н Йылдыз** (Турция) (*говорит по-английски*): Поскольку это мое первое выступление в Совете Безопасности в качестве Постоянного представителя Турции, я хотел бы прежде всего приветствовать членов Совета и выразить признательность Мальте за руководство работой Совета в этом месяце. Кроме того, я благодарю Специального посланника Педерсена и директора Раджасингама, а также г-жу Хейфорд за их сообщения.

Мы не можем упускать из виду опасную ситуацию, сложившуюся в Сирии в результате конфликта, который продолжается уже четырнадцатый год. Экономические и гуманитарные последствия этого конфликта и его последствия в плане безопасности одновременно ухудшаются, оказывая влияние друг на друга, и на горизонте так и не видно никаких проблесков надежды. Эта мрачная картина еще больше осложняется опасной эскалацией ситуации в регионе. По-прежнему вызывает тревогу тот факт, что Сирия может стать площадкой для новых военных действий на Ближнем Востоке.

Крайне важно, чтобы все соответствующие стороны воздерживались от шагов, которые могут привести к более крупному конфликту. Абсолютно необходимо не допустить вовлечения Сирии в эту опасную эскалацию. Кроме того, уже давно пора активизировать политический процесс по урегулированию сирийского конфликта в соответствии с резолюцией 2254 (2015). Единственный способ найти выход из нынешнего кризиса – это достижение национального примирения путем устранения коренных причин конфликта. Мы призываем сирийский режим реалистично оценить серьезность ситуации, в которой оказалась страна, и перейти к конструктивному взаимодействию для политического уре-

гулирования этого конфликта, который обернулся разрушительными последствиями для целого поколения сирийцев.

Конституционный комитет представляет собой единственную платформу, позволяющую объединить усилия сирийского режима и оппозиции при содействии Организации Объединенных Наций в целях выработки варианта урегулирования конфликта путем переговоров. Поэтому его работа не должна блокироваться из-за вопроса о месте проведения заседаний, и девятый раунд заседаний Комитета должен быть проведен без дальнейших задержек. Мы продолжаем поддерживать усилия Специального посланника Педерсена в этом направлении и его предложение о месте проведения заседаний. Никто не должен заблуждаться насчет обманчивого спокойствия в условиях сложившейся в настоящее время на местах ситуации, поскольку она просто неприемлема ни для самой страны, ни для региона.

Миллионы сирийцев по-прежнему живут в самых разных частях мира, в том числе в нашей стране, а миллионы других были перемещены внутри страны. Мы называем их внутренне перемещенными лицами. Создание необходимых условий для добровольного, безопасного и достойного возвращения сирийцев должно быть частью любых усилий по урегулированию кризиса. Все соответствующие субъекты должны внести свой вклад в достижение этой цели.

Такие террористические организации, как Рабочая партия Курдистана/отряды народной самообороны (РПК/ОНС) и Сирийские демократические силы (СДС), продолжают прилагать усилия для реализации своих сепаратистских и деструктивных планов на северо-востоке Сирии. Они представляют собой самую большую угрозу территориальной целостности и политическому единству Сирии. Эти террористические организации создали институты, основанные на так называемом общественном договоре, и готовятся к так называемым выборам. Укрывательство РПК/ОНС и их ответвления СДС и поддержка их сепаратистских действий идут вразрез с резолюциями Совета, касающимися терроризма в Сирии.

Как было уже не раз установлено, в том числе в нескольких докладах Организации Объединенных Наций, террористические организации РПК/

ООН и СДС занимают гражданские объекты, такие как школы, больницы и водонапорные станции, и используют их в качестве казарм или складов боеприпасов. Они также наносят прямые удары по гражданским объектам, примером чего служит обстрел больницы на прошлой неделе. Жестокие и бесчеловечные действия, совершаемые этими террористическими организациями в отношении жителей северо-восточных районов Сирии, вызывают возмущение и свидетельствуют о том, что РПК и ее филиалы нет места в жизни этого региона. В качестве примера можно упомянуть сохраняющуюся напряженность в Дайр-эз-Зауре. Общественности также хорошо известно о масштабных нарушениях, пытках и жестоком обращении в лагерях и центрах содержания под стражей, контролируемых этими террористическими организациями на северо-востоке Сирии. Мы повторяем, что РПК/ООН и ее сепаратистским террористическим планам нет места в будущем Сирии.

В этом году число людей, нуждающихся в гуманитарной помощи в Сирии, составляет почти 17 миллионов человек, что является самым высоким показателем с начала конфликта, при этом социально-экономическая ситуация продолжает ухудшаться. Возможности Организации по оказанию жизненно необходимой трансграничной гуманитарной помощи ограничены по времени, связаны с краткосрочными задачами и непредсказуемы. Непрекращающиеся нападения на северо-западе Сирии подрывают гуманитарный доступ и доставку помощи.

Помимо этих негативных тенденций, существует также серьезная нехватка гуманитарного финансирования. Другими словами, все ключевые показатели вызывают глубокую тревогу. Это результат продолжающегося уже 13 лет конфликта и неспособности найти политическое решение. Поэтому нам срочно необходимо вновь предпринять усилия для согласования позиций с целью достичь всеобъемлющего урегулирования конфликта в Сирии. Обеспечение бесперебойных поставок гуманитарной помощи и достаточного финансирования является важнейшей частью такого всеобъемлющего подхода.

В этом контексте мы рассчитываем на возобновление работы контрольно-пропускных пунктов «Баб-эс-Салим» и «Баб-эр-Раи» в мае, а также продолжение использования контрольно-пропускного

пункта «Баб-эль-Хава» в период после июля. Трансграничные поставки помощи должны продолжаться так долго, как это необходимо. В свете необходимости координировать меры гуманитарного реагирования в связи с ошеломляюще высоким уровнем потребностей с учетом развития событий на местах важно продолжать использовать подход, охватывающий всю Сирию. В этих обстоятельствах необходимо незамедлительно назначить регионального координатора по гуманитарным вопросам в связи с кризисом в Сирии, который призван сыграть важнейшую роль в этом вопросе.

Разумеется, особое место и роль в этом вопросе отводится и нашей стране. До того, как занять свою нынешнюю должность, я был кадровым дипломатом в Дамаске и курировал сирийское досье в министерстве. Я буду рад принять участие в любых обсуждениях с членами Совета — на многосторонней или, лучше, двусторонней основе — в соответствии с целями резолюции 2254 (2015) в интересах урегулирования ситуации в Сирии.

**Председатель (говорит по-английски):** Представитель Сирийской Арабской Республики попросил слова для дополнительного заявления.

Я предоставляю ему слово.

**Г-н ад-Даххак (Сирийская Арабская Республика) (говорит по-арабски):** Я приношу извинения за то, что вновь беру слово. Я буду краток.

Представитель Турции отметил, что он работал в Сирии в качестве кадрового дипломата, а значит, ему известно, что в Сирии действует правительство, а не режим, как он утверждает. Именно поэтому, поскольку он использовал слово «режим», которое мы отвергаем, мы требуем, чтобы турецкий режим — режим Эрдогана — прекратил поддерживать террористов на северо-западе Сирии, прекратил наносить удары по сирийской гражданской инфраструктуре и объектам на северо-востоке Сирии и прекратил блокировать подачу воды с водонапорной станции «Аллюк», тем самым лишая воды более 1 миллиона сирийцев в Эль-Хасаке и усугубляя их страдания. Мне не нравится слово «режим», и я не буду его использовать, потому что оно идет вразрез с дискурсом и рабочей этикой Организации Объединенных Наций. Некоторые западные государства в Совете Безопасности любят использовать это слово. Это их проблема. Мы могли бы многое

сказать о роли Турции, однако мы требуем проявления уважения в ходе дискуссий в Совете.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Представитель Турции попросил слова для дополнительного заявления.

Я предоставляю ему слово.

**Г-н Йылдыз** (Турция) (*говорит по-английски*): Я буду краток. Конфликт в Сирии серьезным образом сказался на турецком народе и Турции в целом. Но этот конфликт начался не по вине Турции.

Что касается утверждений представителя Сирии, то в своих заявлениях турецкая делегация уже объяснила, что эти утверждения не соответствуют действительности. Я не буду повторять их здесь. Я не буду отнимать время у Совета Безопасности. Что действительно важно, так это продвигаться вперед в рамках политического процесса, воплощенного в работе Конституционного комитета. Я настоятельно призываю представителя Сирии сосредоточить внимание именно на этом – на пути вперед.

*Заседание закрывается в 12 ч 00 мин.*